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Tentamen i Mat. met. fk, del A, E2/Ex, TMA980a//TMV065
OBS! Betygsgranser: 20p=3, 30p=4, 40p=>5.
OBS! Skriv namn och personnummer pa samtliga inlimnade papper.
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l.LatA=| 2 -2 2 —1 |.Finn en bas for virderummet V(A). Finn
-1 1 5 -4
dven dim N (A). (6p)

2. Los i minstakvadratmetodens mening det 6verbestdmda ekvationssyste-
T+ T+ T3 = 7

T1+ To — T3 = —1

T1—To+a3=1

T]— X9 —T3=—3

(6p)

met

0 -2
4 2 en faktorisering PA =
1 -1 4
LDU dar P ar en permutationsmatris med det P = —1, L och U nedat
repektive uppat triangulira matriser med ettor pa diagonalen och D ar
en diagonalmatris. (6p)

0
3. Finn om mojligt for matrisen A = | 2

4. Lat Ps vara det linjdra rummet av polynom av grad mindre &n eller li-
ka med 3, forsett med skalarprodukten (p,q) = [', p(2)q(x)dz. Vad &r
dim P3? Finn fran basen {1, z, 2% 23} fér P3 en ortogonalbas (dvs basvek-
torerna ar parvis ortogonala men har ej nodvandigtvis langd 1) for Ps.
Finn ocksa Projp, (5(32% — 1)), dvs ortogonalprojektion av £(3z% — 1) pa

3
underrummet Py av polynom av grad mindre &n eller lika med 2. (7p)

5. Ange i standardbasen for R? matrisen for en linjér avbildning vars noll-

rum spanns av vektorerna (1,0,1), (1,1,0) och vars viarderum innehaller
(1,1,0) som é&r bilden av (0,0,1). (6p)

x1
6. Finn den 16sning « = | x2 | till ekvationssystemet
x3
1(1) () — wa(t) + 5(1)
5(1) (t) + xs(t) + €'
w3(t) = (

() — z2(t) + 233(t) + €’
for vilken z(0) = 0. (6p)
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7. Visa att en Hermitesk matris har endast reella egenvérden. (6p)
8. Antag att wuq,...,u,, ar linjart oberoende vektorer i ett vektorrum V'
och att for v € V géller v & span{uy, ..., u,}. Bestim dimensionen av

span{uy, ..., un, v} och bevisa ditt pastaende. (7p)
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